

2017年“全球航天探索大会”在京开幕 习近平向大会致贺信

新华社北京6月6日电 2017年“全球航天探索大会”6月6日在京开幕。国家主席习近平向大会致贺信。

习近平指出，人类自古就对浩瀚的宇宙空间充满好奇和向往，中华民族世代传递着飞天的传说和梦想。20世纪，人类写下了太空探索的辉煌篇章。

航天科技对人类社会发展和人民生活产生了重大影响。面向未来，航天科技成果必将更好造福世界各国人民。

习近平强调，中国历来高度重视航天探索和航天科技创新，愿加强同国际社会的合作，和平探索开发和利用太空，让航天探索和航天

科技成果为创造人类更加美好的未来贡献力量。相信本次大会将有力促进全球航天科技发展和国际交流合作。

习近平会见美国加利福尼亚州州长布朗

新华社北京6月6日电（记者侯丽军）国家主席习近平6日在人民大会堂会见美国加利福尼亚州州长布朗。

习近平指出，中美建交以来，两国关系经历风雨、砥砺前行，给两国人民带来了巨大利益，也有力促进了亚太地区和世界的和平、稳定、繁荣。中国

将坚持和平发展、开放发展，坚持走绿色发展道路。新形势下，中美两国开展交流和合作的领域更加广泛。双方要加强沟通，拓展合作，推动中美关系健康稳定向前发展。

习近平强调，地方交流合作是中美关系的重要支柱，对推动中美关系

发展具有重要作用。近年来，两国地方交流合作蓬勃开展，成果丰硕。中美两国省州要加强发展战略对接，创造更多合作亮点，把地方交流和合作打造成中美关系发展新的增长点，更好造福两国人民。加州在美国具有重要经济社会影响，希望加州能为推动

中美地方交流，促进两国在科技、创新、绿色发展等领域合作作出更多贡献。我们欢迎加州积极参加“一带一路”建设。

布朗表示，加州珍惜同中国的传统友谊，加州政府长期致力于同中国地方政府积极对话与合作。我十分

赞赏习近平主席今年年初在世界经济论坛年会发表的重要演讲，加州高度赞赏并愿积极参加共建“一带一路”，期待加强同中国地方在经贸投资、清洁技术、低碳环保等领域合作，推进人文交流，为中美关系发展作出更大贡献。

中哈合作出版《美丽中国 美丽哈萨克斯坦》画册 习近平和纳扎尔巴耶夫分别致辞

新华社北京6月6日电 2017年是中哈两国建交25周年，国家主席习近平和哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫日前分别为《美丽中国 美丽哈萨克斯坦——丝绸之路经济带与“光明之路”对接的伟大实践》画册致辞。

习近平在致辞中说，2017年是中哈两国建交25周年，哈萨克斯坦首次举办“中国旅游年”。中哈合作出版《美丽中国 美丽哈萨克斯坦》画册，向世界展示

两国引人入胜的自然人文景观，体现中哈两国人民友谊，具有重要意义。

习近平表示，中国和哈萨克斯坦作为古丝绸之路上的重要国家，为促进文明交流作出了重要贡献。中哈建交25年来，两国关系快速发展，双方高层交往密切，政治互信不断巩固，务实合作全面推进，中哈全面战略伙伴关系正在向更高水平迈进。

习近平指出，2016年，中哈两国

政府签署了《关于丝绸之路经济带建设与“光明之路”新经济政策对接合作规划》，围绕“一带一路”建设开展积极合作，这有利于促进古老的丝绸之路焕发出新的生机活力。

习近平表示，哈萨克民族说：“25岁，就像火焰一样，风华正茂。”让我们以中哈建交25周年为契机，深化合作，共同努力，弘扬传统友谊，携手共创美好未来。

纳扎尔巴耶夫在致辞中说，在全

球化快速发展的今天，古老的丝绸之路重新回到了人们的视线当中。中国提出的共建丝绸之路经济带倡议，与哈萨克斯坦正在推行的“光明之路”新经济计划，必将令欧亚大陆上这条古老而伟大的商贸之路焕发新生。

纳扎尔巴耶夫表示，2017年的哈萨克斯坦“中国旅游年”，将进一步增进两国人民的相互了解，加深两国之间的传统友谊。为重振丝绸之路而特

别制作的这本画册，将是展示哈萨克斯坦和中国各自成就的绚烂画卷。

画册由国外文局人民画报社与哈萨克国际通讯社共同出版，6月6日在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳举办了首发仪式。画册精选中哈两国摄影师拍摄的200余张图片，展现了中哈两国的自然历史之美、山水相连之情以及丝绸之路经济带与“光明之路”对接下来的中哈合作成果。

习近平哈萨克斯坦之行，这些 看点 不要错过

应哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫邀请，中国国家主席习近平将于6月7日至10日对哈萨克斯坦进行国事访问，并出席上海合作组织成员国元首理事会第十七次会议和阿斯塔纳专项世博会开幕式。

外交部表示，习近平的出访是今年中国对哈萨克斯坦和欧亚地区的一次“重大外交行动”。在习近平即将启访问之际，新华社记者和你一起预览此访几大看点。

回到 “丝绸之路经济带”倡议诞生地

习近平此次访问哈萨克斯坦，是中方在北京成功举办“一带一路”国际合作高峰论坛后，中国国家元首首次出访。

细心的人不难发现其中的“巧合”——2013年9月，正是在哈萨克斯坦，习近平首次提出共建“丝绸之路经济带”的倡议。

“此访和高峰论坛在时间上的接近有一定偶然性，也有着较强的关联性。”中国社会科学院上海合作组织研究中心秘书长孙壮志说，哈萨克斯坦

带来了实实在在的利益。上个月，纳扎尔巴耶夫总统来华出席“一带一路”国际合作高峰论坛，称赞习近平主席的主旨演讲“很好回答了当今国际社会面临的许多重大问题”，表示愿同中方继续深化合作。

习近平访哈期间，两国元首将共同出席一项特别活动——中哈亚欧跨境运输视频连线仪式。届时，通过远程连线，“一带一路”建设推进互联互通的最新标志性成果将展现在世人面前。



6月6日，在哈萨克斯坦阿斯塔纳，工作人员清洗阿斯塔纳世博园主建筑表面。阿斯塔纳专项世博会将于6月10日至9月10日在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳举办。世博会分为两类：一类是注册类（也称综合类）世博会，每5年举办一次，会期半年；另一类是认可类（也称专业类）世博会，在两届注册类世博会之间举办，会期三个月。

阿斯塔纳专项世博会
加紧筹备迎接开幕

接棒 上海合作组织主席国

成立于2001年6月的上海合作组织，是首个以中国城市命名的国际组织。即将举行的阿斯塔纳峰会上，各方将探讨上合组织发展现状、任务和前景，就国际和地区重大问题交换意见，并完成印度、巴基斯坦加入的程序。

孙壮志表示，成立伊始，上合组织就倡导新型的国际合作理念，谋求建设新型的国家关系，确立了“互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展”的“上海精神”，在16年的发展历程中逐步树立了合作共赢的新型国际关系典范。

习近平此次出席阿斯塔纳峰会，正值《上海合作组织宪章》签署15周年、《上海合作组织成员国长期睦邻友好合作条约》签署10周年。据悉，中方在峰会上将倡议继续弘扬“上海精神”，就巩固上合组织团结互信，深化安全、经济、人文、组织建设、对外交往等领域合作提出倡议和主张。

中国国际问题研究院常务副院长阮宗泽说，在新的历史条件和国际环境下，上合组织发挥更大作用的必要性不是下降了，而是上升了。

“例如，目前国际上极端恐怖主义还在蔓延，而上合组织的一项重要议题就是打击恐怖主义、分裂主义、极端主义‘三股势力’。”阮宗泽说，以维护地区安全、促进共同发展为己任的上合组织各成员国加强团结合作，具有很强的现实意义。

本次峰会后，中国将接任上合组织轮值主席国，并于2018年主办下一次峰会。专家表示，中方担任轮值主席国期间将重点推进哪些工作、2018年峰会在哪座城市举办等，都是值得关注的看点。

中哈 频繁互动情谊深

此访是习近平2013年以来第三次到访哈萨克斯坦。除国事访问、出席上合组织峰会外，还有一项重要日程是出席专项世博会开幕式。

孙壮志介绍，阿斯塔纳专项世博会是中亚国家首次承办世博会，将提升哈萨克斯坦的国际影响力，是哈萨克斯坦的一件大事，哈方十分重视。而中方对哈方办会一直给予有力支持。

早在2013年9月习近平首次访哈期间，双方就在联合宣言中写入了中方支持哈方成功举办的内容。此后，中方也在多个场合表达了对阿斯塔纳专项世博会的关注和支持。

此次专项世博会上，中国展馆面积达1000平方米，在各展馆中名列前茅。专家表示，习近平出席世博会开幕式，也体现了中方对国际能源特别是新能源问题的关注和重视。

朋友越走越近，亲戚越走越亲。习近平同纳扎尔巴耶夫再次会面，必将有力引领两国关系持续深入健康发展。

专家表示，习近平此次出访活动集中一国，双多边外交相结合，日程紧凑、内容丰富、意义重大，将是一次具有深远影响的外交行动。

记者 杨依军 王卓伦
(新华社北京6月6日电)

中共中央决定
追授廖俊波同志
“全国优秀共产党员”称号

据新华社北京6月6日电 3月31日，习近平总书记对福建省南平市委原常委、副市长、武夷山市工委书记廖俊波同志先进事迹作出重要指示强调，廖俊波同志任职期间，牢记党的嘱托，尽心尽责，带领当地干部群众扑下身子，苦干实干，以实际行动体现了对党忠诚、心系群众、忘我工作、无私奉献的优秀品质，无愧于“全国优秀县委书记”的称号，广大党员、干部要向廖俊波同志学习，不忘初心、扎实工作、廉洁奉公，身体力行把党的方针政策落实到基层和群众中去，真心实意为人民造福。

为深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，表彰先进、弘扬正气，引导广大党员、干部对标先进、见贤思齐，凝聚力量、开拓奋进，在促进改革发展稳定中当先锋、作表率，党中央决定，追授廖俊波同志“全国优秀共产党员”称号。

党中央号召，广大党员、干部特别是领导干部要向廖俊波同志学习。各级党组织要把学习廖俊波同志先进事迹纳入推进“两学一做”学习教育常态化制度化重要内容，与学党章党规、学系列讲话结合起来，与做好改革发展稳定各项工作结合起来，采取多种形式广泛开展学习宣传。

国办印发 《兴边富民行动 “十三五”规划》

近日，国务院办公厅印发《兴边富民行动“十三五”规划》（以下简称《规划》），对“十三五”时期深入推进兴边富民行动，支持边境地区加快发展作出全面部署。

《规划》提出要坚持以下原则

边民为本，改善民生
因地制宜，分类指导
统筹兼顾，突出重点
改革创新，活边富民
军民融合，共建共享
促进团结，固边睦邻

《规划》提出六个方面主要任务

- 围绕强基固边推进边境地区基础设施建设，包括加强综合交通运输体系、水利能源基础设施、信息基础设施等方面建设。
- 围绕民生安边全力保障和改善边境地区民生，精准推进边境贫困人口居边脱贫、全面改善边民居住生活条件等。
- 围绕产业兴边大力发展边境地区特色优势产业，推进特色优势农业、特色加工制造业、特色服务业发展，推进边境地区产业园区发展。
- 围绕开放睦边着力提升沿边开发开放水平，推动深度融入“一带一路”建设，大力推动对外贸易发展方式转变等。
- 围绕生态护边加强边境地区生态文明建设，筑牢国家生态安全屏障。
- 围绕团结稳边通力维护民族团结和边防稳固，共建和谐边疆。

到2020年

边境地区同步全面建成小康社会，基础设施进一步完善，服务发展和保障边防能力全面提升
民生保障水平进一步提高，边民安居守边条件全面改善

特色优势产业较快发展，支撑群众边居致富作用全面增强

深度融入“一带一路”建设，沿边开发开放水平显著提高

生态环境保护取得明显成效，经济社会与生态环境实现协调发展

民族团结基础进一步夯实，边境地区安定和谐局面更加巩固

（新华社北京6月6日电）

贵州“芦笙大桥”顺利竣工



俯瞰干沟大桥呈现“芦笙”造型的主桥墩。

6月6日，由中铁五局承建的贵州省黔南布依族苗族自治州龙里县干沟大桥顺利竣工。该桥长285米，主塔高137米，大桥主桥墩以民族乐器“芦笙”为原型建造，造型优美。新华社记者 刘续 摄